九十三學年ｗｉｋｉ網路上的版本
【走進臺北城】前人經驗：
拜託：

１內容請老師經驗交流後，依各位需求修正。

六上：如杏從ｗｉｋｉ上找不到耶，能否跟去年的老師取一份呢？

六下：
	主題名稱
	走進臺北城---畢業小書

	學習領域
	(語文(數學(社會(自然科技(健康與體育(綜合(藝術與人文(英語

	編寫者
	張美惠、陳又華、邱静萍、張慈、顏慧慈、張志豪、徐嫦英、黃郁文、林群和
	適用年級
	六年級下學期

	編寫理念

及

目的
	1. 藉由國語教材第四單元「告別童年」，讓學生從成長的腳印裡重溫六年的小學生活，分享記憶中的點滴，並學習用文字互相題辭祝福，縱然離情依依，仍能帶著滿滿的祝福走向人生中學習的另一個階段。

2. 配合國語文課程內容，寫出小學六年中最深刻回憶，並整理相關生活照、活動照，培養學童蒐集資料，資料整理的能力，以及分享的方法和合作、分享的正確態度。

3. 明白小書的製作過程，體會自己做書的快樂。

	教材資源
	康軒版國語第十二冊 

	活動名稱
	學習目標
	能力指標
	教學內容
	實施月份與

節數安排
	評量方式
	備註

融入議題 或學習領域

	附小與我


	回顧附小的生活，並能說出附小生活中印象最深刻的事

能依據回顧的結果，展望附小的未來
	C-2-3-7 

說話用詞正確，語意清晰，內容具體。
C-2-4-9
能主動學習，充實說話的內容。

F-3-5-7

能將蒐集的材料加以選擇，並做適當的運用。

F-3-9-9

能編輯學校刊物，擴充標題撰寫、表現技巧、圖文配合、字體安排等寫作經驗。
F-2-6-7-1

練習利用不同的途徑和方式，蒐集各類可供寫作的材料，並練習選擇材料，進行寫作。
	一、收集資料

1.收集活動照片，獎狀或獎盃，各項作品，及各種相關照片。

2.寫出小學六年印象最深的一件事，並上台發表。

二、整理資料並設計版面

1.資料分類與取捨。

2.各種類別資料的呈現方式與美工設計。

三、加上插圖與補充說明，製作封面並裝訂成書。

  1.單純文字資料加上插圖，

    非文字資料加上說明。

  2.訂定鮮明的主標題，並選擇合適的封面呈現方式。

四、互相交換「畢業小書」，並在小書上留下給同學祝福的話。


	2-3月

4月

4月

5月
	2節語文課程

2節

綜合

2節

綜合

1節

綜合
	口頭報告

書面報告
	· 語文領域

· 綜合領域

【生涯發展教育】
3-5-1

  發展生涯規劃的能力

3-5-2

  培養解決生涯問題的自信與能力


【大手牽小手】前人經驗：
拜託：

１內容請老師經驗交流後，依各位需求修正。

２格式的寫法請修正成「走進臺北城」的形式！謝謝^_^~

六上：如杏從ｗｉｋｉ上找不到耶，能否跟去年的老師取一份呢？

六下：

	單元名稱
	大手牽小手                          

	學習領域
	□語文  □數學  □社會  □自然與科技  □健康與體育  □綜合  □藝術與人文 □英語  (彈性

	編寫者
	張美惠  陳又華  張 慈  邱靜萍  顏慧慈  張志豪  徐嫦英  黃郁文  林群和
	適用年級
	六年級

下學期

	編寫理念
	1.承上學期的活動，傳承師院附小大手牽小手的溫馨情懷。

2.體認成長的喜悅與照護過程之心血，進而感恩。

	教材資源
	自編

	活動名稱
	學習目標
	教學活動
	評量

方式
	融入領域

	融入六大議題
	實施月份

	送你一份愛的禮物
	◎會說年節祝賀語。

◎會主動收集橘子的照顧方法。

◎能指導學弟妹種植與照顧橘子。


	1、 新年快樂

1. 學長姐和學弟妹在開學後2/16（三）即利用晨光時間互拜晚年。

2. 學長姐和學弟妹一起分享象徵大吉大利的應節水果-橘子，收集種洗淨備用。

2、 愛的種子

1. 學長姐和學弟妹一起種下橘子。

2. 學長姐指導學弟妹種植的方法後，將花盆與學弟妹一起送回學弟妹教室，並叮嚀照顧的方法。

3. 學長姐利用課餘持續關心橘子與學弟妹的成長。


	實作

心得發表
	本國語文

C-2-3能表現良好的言談

C-2-2 能合適的表現語言

自然與生活科技

2-3-2-1

照光、 溼度、溫度與土壤影響植物的生活。
	無
	二月彈性課程2節


